
Câmara Municipal de Rebouças - Paraná                                   
“Sede Legislativa Vereador Pedro Pszedimirski” 

              Av. Antônio Franco Sobrinho, 344  Caixa Postal 38 CEP 84.550-000 

            Fone (42) 3457 1175  FAX- (42) 3457 1899 

                       Site: https://www.reboucas.pr.leg.br       e-mail:secretaria.camreb@reboucas.pr.leg.br 

  
ATA DA 12ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 17 de outubro de 2023. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vice-presidente Vereador José Junior Massoquetto e 
secretariada pelo 1º Secretário Vereador Claudemir dos Santos Herthel. 
Aberta a sessão, o Presidente dispensou a chamada nominal e justificou a 
ausência do Presidente vereador Ricardo Carlos Hiret Junior por motivo de 
atestado médico e, tendo em vista a presença dos demais vereadores foi 
realizada a leitura do texto Bíblico pelo vereador Claudemir dos Santos 
Herthel. Passou-se ao EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação a 
Ata: da 11ª Reunião Ordinária do 2º Período Legislativo de 2023 realizada em 
10/10/2023 sendo a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. 
Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 
149/2023/PCM ao Executivo Municipal encaminhando os requerimentos e 
indicações aprovados na sessão ordinária do dia 10/10/2023. OF. Nº 
150/2023/PCM ao Executivo Municipal encaminhando para sanção o Projeto 
de Lei aprovado na sessão ordinária do dia 10/10/2023. OF. 151/2023/PCM 
ao Presidente da Comissão Especial de Inquérito (CEI) nº 01/2023 
encaminhando documento do Ministério Público do Estado do Paraná, 
Promotoria de Justiça da Comarca de Rebouças com arquivamento da 
NOTÍCIA DE FATO Nº 0119.23.000136-2. OF. Nº 06/2023 do Gabinete do 
vereador Gerúlio Gomes Filho à senhora Neusa Salete Taffarel Mazur 
responsável pelo Departamento de Patrimônio do Município com solicitação 
de informações. OF. Nº 075/2023 do Gabinete da vereadora Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro à família Sikorski Silva com moção de pesar e 
condolências pelo falecimento da jovem Isabela Sikorski Silva. OF. Nº 
076/2023 do Gabinete da vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro à 
família Hertel Sarraf com moção de pesar e condolências pelo falecimento da 
jovem Karen Cristine Sarraf. OF. Nº 077/2023 do Gabinete da vereadora 
Márcia Aparecida de Freitas Pianaro ao senhor Renato Tyski Zapszalka, 
Diretor Geral da Empresa Softys Sepac com solicitação. OFÍCIOS 
RECEBIDOS: Ofício nº 125/2023- Gabinete Prefeito do Executivo Municipal 
acusando o recebimento da indicação apresentada pelo vereador José Junior 
Massoquetto na sessão do dia 26/09/2023 e informando o encaminhamento 
da mesma à secretaria competente. OF. Nº 126/2023 – Gabinete Prefeito do 
Executivo Municipal, encaminhando cópias dos diários de bordo dos veículos 
oficiais do município referente ao mês de setembro de 2023. Ofício nº 
127/2023- Gabinete Prefeito do Executivo Municipal acusando o 
recebimento das indicações e requerimentos apresentados pelos vereadores 
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na sessão do dia 10/10/2023 e informando o encaminhamento dos mesmos 
às secretarias competentes. Ofício nº 131/2023- Gabinete Prefeito do 
Executivo Municipal acusando o recebimento das indicações apresentadas 
na sessão do dia 19/09/2023 e informando o encaminhamento das mesmas 
às secretarias competentes. NOTÍCIA DE FATO Nº 0119.23.000136-2 do 
Ministério Público do Estado do Paraná, Promotoria de Justiça da Comarca 
de Rebouças informando o arquivamento da Notícia de Fato supracitada. 
Ofício nº 086/2023/Gestão/SMAS solicitando as dependências do plenário 
da Casa para reunião no dia 20/10/2023 a partir das 13h00min. CONVITE da 
Assembleia Legislativa do Estado do Paraná para o XXIV Congresso 
Paranaense de Direito Administrativo que será realizado entre os dias 18 e 
20/10/2023 no Plenário da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná.  
INDICAÇÕES: DO VEREADOR GETÚLIO GOMES FILHO: Indicações nº 04, 
05 e 06/2023; ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Urbanos, indicando que seja colocado pedra 
bica corrida na Rua Jorge Barquet Ayub na Vila Cruzeiro, bem como nas ruas 
ao redor da mesma, tendo em vista as péssimas condições das vias devido 
as chuvas que tem ocorrido nos últimos dias; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de  Agricultura, Meio Ambiente, 
Desenvolvimento e Serviços Rurais,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
indicando  a construção de um bueiro na estrada de acesso à propriedade do 
Senhor Everaldo Taborda no Marmeleiro de Baixo.  Justificativa: tal 
solicitação já é antiga, e necessita que o serviço seja realizado com urgência, 
pois, devido às fortes chuvas que ocorreram nos últimos dias, abriu uma 
valeta no local e os veículos não podem acessar nem sair da propriedade;  
ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal 
Agricultura, Meio Ambiente, Desenvolvimentos e Serviços Rurais, indicando 
que seja realizado em regime de urgência, o aterro na cabeceira da ponte 
localizada na estrada do Riozinho dos Santos que dá acesso ao Riozinho de 
Baixo. Colocadas em discussão e votação, as indicações foram aprovadas 
por unanimidade.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Após, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: Inscreveram-se para fazer uso 
da palavra os vereadores João Kozak, Getúlio Gomes Filho, Claudemir dos 
Santos Herthel, Jaderson Luiz Molinari e Laércio Antonio Cipriano. Após, por 
ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores fizeram uso da palavra. O 
vereador Jaderson Luiz Molinari cumprimentou a todos, pediu para todos os 
vereadores assinarem o ofício que será enviado à Sepac pela vereadora 
Márcia Aparecida de Freitas Pianaro, com a autorização da mesma, para que 
a solicitação tenha maior força. Disse que a empresa Sepac deveria ter um 
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plano de trabalho para ajudar na manutenção das estradas que utilizam. 
Falou que conversou com o Secretário Municipal de Agricultura, Meio 
Ambiente, Desenvolvimento e Serviços Rurais Jaciel Martins sobre um 
levantantamento das pontes e bueiros que foram comprometidos pelas 
chuvas, e o secretário informou que já está sendo feito esse levantamento. 
Parabenizou os serviços de recuperação que estão feitos pela sua equipe e 
pediu permissão à vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro para 
também assinar o ofício da mesma que será enviado à empresa Sepac. O 
vereador Getúlio Gomes Filho cumprimentou a todos desejou boa sorte ao 
Presidente vereador José Junior Massoquetto que estará presidindo a sessão 
neste dia. Disse que sempre lutou por benefícios para os agricultores. Falou 
do seu pedido de enciladeira que em breve vai chegar ao município. Falou 
que na época que foi Secretário de Agricultura entregou chaves de 28 casas 
que foram construídas para a população. Falou que solicitou ofícios para o 
Executivo para verificação de algumas situações. O vereador Claudemir dos 
Santos Herthel cumprimentou a todos. Falou que a questão das chuvas é 
preocupante, tendo conhecimento da enchente de 2014 época em que era 
prefeito. Falou dos problemas além das enchentes, as questões dos 
agricultores. Comentou que a empresa Sepac precisa ser responsabilizada 
acaso cause transtornos nas estradas municipais que utilizam para a retirada 
de madeiras e disse que é muito importante a iniciativa da vereadora Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro junto ao Diretor da empresa. Falou da 
necessidade de aprovação de uma Lei para normatizar a questão dos 
transportes por empresas que causem danos às estradas municipais. 
Comentou que foi muito questionado e perseguido enquanto foi Prefeito e 
que é dever desta Casa, mas, ressaltou que no município não houve 
enchente devido às dragagens que foi feita no passado em sua gestão e que 
deram bons resultados, algo que deve ser lembrado. Pediu ao Secretário 
Municipal de Obras e Serviços Urbanos para verificar a questão dos bueiros 
entupidos que talvez tenha sido a causa dos pontos específicos de 
alagamento que ocorreram. O vereador Laércio Antonio Cipriano 
cumprimentou a todos disse que enquanto secretário questionava muito o 
orçamento disponível para a Secretaria Municipal de Agricultura, Meio 
Ambiente, Desenvolvimento e Serviços Rurais que foi unificada e não teve o 
orçamento revisado e aumentado. Falou que os recursos atuais não são 
suficientes para arrumar o maquinário. Disse que a Administração Pública 
deve ter prioridades e ressaltou que neste momento as prioridades devem 
ser as estradas devido às chuvas que ocorreram. Contou que Rebouças é o 
primeiro município da região a conseguir autorização para que os produtores 
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rurais que estiverem cadastrados possam vender carnes e produtos de 
origem animal em todo o Estado e ressaltou que é uma ótima conquista do 
município. Falou do primeiro curso do SENAR de panificados sem glúten que 
foi feito aqui no município. O vereador João Kozak cumprimentou a todos, fez 
convite para participarem do 2º Campeonato Municipal de Pesca do 
município em 22 de outubro. Comentou a final do campeonato futebol 
feminino e parabenizou os organizadores. Ressaltou os campeonatos que 
vêm sendo realizados no município. Falou das péssimas condições que 
ficaram as estradas municipais em virtude da chuvarada e da necessidade de 
manutenção assim que melhore as condições climáticas. Encerrado o grande 
expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 047/2023 
do Executivo Municipal, cuja súmula: “Estima a receita e fixa a despesa do 
município de Rebouças para o exercício financeiro de 2024”. O projeto 
encontra-se nas comissões permanentes da Casa. PROJETO DE LEI Nº 
048/2023 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o município de 
Rebouças a firmar acordo extrajudicial e dá outras providências”. Colocado 
em discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em 
definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2023 da Mesa Executiva, cuja súmula: 
“Altera o § 4º do art. 103 e o §1º do Art. 108 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Rebouças, e dá outras providências”. Colocados em discussão 
e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram 
aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para 
votação sendo aprovado em 1.ª votação. Encerrada a Ordem do Dia, 
passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: Inscreveram-se para a explicação 
pessoal os vereadores Getúlio Gomes Filho, Elizabete do Rocio Piani, 
Jaderson Luiz Molinari, Laércio Antonio Cipriano, Márcia Aparecida de Freitas 
Pianaro e João Kozak. Por ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores 
fizeram uso da palavra. O vereador Laércio Antonio Cipriano comentou que é 
importante a iniciativa junto à empresa Sepac que causa estragos grandes 
nas estradas do município. Disse que se necessário é importante convidar os 
Diretores da empresa para comparecer na Casa para discutir o assunto. Deu 
boa notícia para os moradores do Paredão e Bugio que a as estradas da 
comunidade receberão os trabalhos da patrula rural no ano de 2024 com 
previão para início entre os meses de março/abril. A vereadora Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro agradeceu o apoio ao seu ofício. Disse que não 
tem intenção de prejudicar a empresa, mas, a população está sendo 
prejudicada sem conseguir sair de carros pequenos das suas propriedades 
depois do tráfego de caminhões retirando madeiras em dias chuvosos. 
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Parabenizou o secretário Jaciel Martins e sua equipe que mesmo com chuva 
estão trabalhando para ajudar os moradores do local.  O vereador João 
Kozak parabenizou as jogadoras do time de futebol feminino. Falou do 
crescimento das modalidades esportivas no município e que os esportes 
trazem vários benefícios à população. O vereador Jaderson Luiz Molinari 
falou do crescimento das modalidades esportivas no município, ressaltando 
alguns esportes e opções de lazer. Parabenizou o vereador Claudemir dos 
Santos Herthel pela dragagem feita nos rios do município quando era 
prefeito. Falou que após, houve outros trabalhos realizados que ajudaram a 
prevenir a enchente. Parabenizou a Defesa Civil pelos dados levantados 
sobre as enchentes e estragos causados pelas chuvas para conseguir 
receber recursos para o município para maiores investimentos na prevenção. 
Comentou sobre o projeto do miniposto do Salto em 250.000,00 (duzentos e 
cinquenta mil reais) que foi liberado para o município em parceria com o 
Governo do Estado do Paraná. Falou da importância do trabalho dos 
vereadores junto aos seus deputados para conseguir recursos. Convidou 
todos para participar da Assembleia  Legislativa Itinerante que será realizada 
na Expo Irati para cobrar e fazer solicitações aos deputados que estarão no 
local. O vereador Getúlio Gomes Filho falou das ações que fizeram para 
conseguir decretar estado de emergência  em situações passadas de 
enchentes quando era secretário. Falou que conseguiram a construção de 03 
pontes na época devido a este decreto, após, comentou as suas indicações. 
A vereadora Elizabete do Rocio Piani cumprimentou a todos. Parabenizou o 
presidente José Junior Massoquetto pela condução dos trabalhos neste dia. 
Comentou que saiu o resultado do processo em relação a escola do Salto e 
comentou que o patrimônio voltará a pertencer ao município, local no qual 
será construída a nova unidade de saúde na comunidade do Salto. Pediu 
para o Executivo fazer alguns reparos no local para que possam ser feitos os 
atendimentos de saúde à população até que seja construído o novo 
miniposto. Falou ao vereador Getúlio Gomes Filho e informou os demais 
vereadores sobre as máquinas que estão no pátio e precisam ser arrumadas. 
Disse que tem máquinas que não compensa mandar arrumar e outras que 
não precisam ir a leilão. Falou que discorda do vereador Laércio Antonio 
Cipriano quando ele falou que o atual Secretário não tem prática e disse que 
o secretário Jaciel Martins tem muito conhecimento, muita prática e muitos 
anos de serviço. Ressaltou que a manutenção das estradas deve ser feita 
nos períodos sem chuva para não ter problemas quando chegar a época 
chuvosa. Disse que estradas são prioridades e que deve ser feita 
manutenção contínua nas mesmas. Lembrou a todos do dia D de vacinação 
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no posto Adecir. O presidente vereador José Junior Massoquetto falou da 
reunião que ocorreu na Casa antes da sessão com integrantes da CEF e da 
Amcespar sobre iluminação pública. Comentou aobre a realização do 2º 
Campeonato Municipal de Pesca com a primeira etapa a ser realizada em 22 
de outubro no pesque-pague do Marcão. Não havendo ninguém mais a fazer 
uso da palavra, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou os 
Vereadores para a próxima Reunião Ordinária que será realizada em 
24/10/2023 no horário regimental. Para constar, lavrou-se a presente ATA, 
que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 17 de outubro de 2023. 
 
CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL ___________________________ 
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LAÉRCIO ANTONIO CIPRIANO__________________________________ 
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